

文化街道中心小学 2022-2023 学年艺术教育工 作自评报告

一、艺术课程

学校现有 27 个教学班,学生数 1206 人,专职艺术教师 10 人,兼职艺术教师 0 人。按照国家课程要求开设艺术课程,在课时安排上,1-5 年级美术课每周 2 课时,音乐课每周 2 课时。

二、艺术活动

我校艺术教育坚持面向全体学生,按规定选用国家审定通过的音乐、美术教材,按照课程标准和教材内容进行教学,能够根据学生发展需求,经常性地开展教育活动,拓展教学内容,较好地实现课程标准规定的教育目标。在艺术教育的教学实践中,教师十分注重教学过程的优化,教学方法科学、合理,教学手段多样化,应用得当,能够激发学生的学习兴趣,教学效果较好。学生能主动参与,成为学习的主体,获得生动的审美体验;全体学生在知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观等方面均有所发展。学校成立了合唱、舞蹈、少儿声乐、叶脉画、国画、书法、衍纸等兴趣小组,学生参与面达到学生总比例的 30%以上。学校每学年开展 2 次艺术节活动。在 5 月和 10 月份举行了校园艺术节活动。学校利用课间时间在校园内播放音乐营造充满朝气的校园文化艺术环境。

三、条件保障

为满足学校开展艺术教育教学工作,学校在校舍相对紧张,

经费相对缺乏的情况下，学校配备了音美器材室，配齐各种教学所需用具，设置了艺术专用教室和艺术活动室，并按照国家标准配备艺术课程教学和艺术活动器材。艺术专用教室活动室 6 个，其中音乐 3 个，美术 3 个。艺术活动器材：钢琴 2 台、电钢琴 1 台、电子琴若干、合唱台 1 台、课堂打击乐若干、纸艺工具箱若干、书法工具箱若干，雕刻工具箱若干，画架画板若干。

四、特色发展

学校突出学校的艺术特色教育，将艺术教育渗透在学校每个角落，积极开展各项形式多样的艺术教育活动，不断完善学校社团兴趣小组的成长，以特色、行动吸引更多的学生参与，加强艺术教育创新活动的力度，特别是手工风筝艺术坊与民族打击乐团，以成为我校的艺术教育特色，学生在课堂教学和社团活动中，不断实践探索，提高了艺术才能和艺术素养。注重各类艺术活动的普及开展，阶梯性的培养学校艺术教育后备人才，使之逐渐成为学校艺术教育活动中的骨干力量。

五、学生艺术素质测评

学校能认真组织实施学生艺术素质测评工作，本学年学生艺术素质测评的覆盖面（占学校学生总数比例）达到了 100%，采用的是课堂随机测试与课堂作业，课堂表现相结合的方式。